

## 热词

emo

emo 全称 Emotional Hardcore，即情绪硬核化说唱。emo 出现于上世纪 80 年代，到 2000 年以后一批乐队将这个风格带红。到了 21 世纪，“emo”这种音乐形式曾经红极一时，风格特征就是冲动、敏感、脆弱。如今，emo 的意义约等于“丧”、“伤感”和“忧郁”。

拉菲草

又名许愿绳或爱情草，来自非洲的马达加斯加。属进口草料，价格昂贵。近日，有男生纪念六周年爱情给女友送一箱子礼物而晒视频，并不停铺上拉菲草，这一事件立刻刷屏。原来，网友认为礼物过于廉价且有些是二手的，嘲笑抠搜又小气的男主只是送了一箱拉菲草。

## D 瑞士

## “安乐死舱”通过法律审核



近日，一款名为“Sarco”的 3D 打印安乐死胶囊舱在瑞士通过法律审核，计划于 2022 年在瑞士上市。

据报道，这款胶囊舱由在澳大利亚注册的“解脱国际”组织创办人尼特舍克发明。尼特舍克介绍称，“Sarco”是一台 3D 打印制造的胶囊舱，由希望自杀的当事人从内部启动。这台机器可被搬运至任何地方，为希望自杀的人提供服务。

胶囊舱舱体下方的设备将向舱内注满氮气，舱内的氧气含量将从 21% 被迅速降低至 1%。躺在舱内的人会感到眩晕，在失去意识前可能还会感到些许兴奋。整个过程用时约 30 秒。死亡过程将分别经过缺氧和血液中二氧化碳含量过低的阶段，即无氧无二氧化碳的情况。当事人不会感到惊慌，也不会有窒息感。

针对合法性问题，尼特舍克表示，“Sarco”在瑞士的审核现在已经结束，他对结果十分满意，并称在瑞士使用胶囊舱根本不存在法律问题。

## 数据

## 2021 中国高净值人群财富风险管理白皮书：29% 的企业家考虑下一代传承风险

12 月 7 日，胡润研究院发布《2021 中国高净值人群财富风险管理白皮书》。白皮书显示，在企业经营方面，受全球疫情等影响，对于过去三年中的企业经营状况，仅有 17% 的企业家表示满意。随着改革开放后第一代企业的发展壮大，有 29% 的企业家已在考虑企业向下一代的传承风险。

## 家庭资产配置方面：



37% 的高净值人群认为疫情的发生使自己心态更加保守，“求稳”是被普遍提及的追求。在高净值家庭中，有 34% 的资金被用于流动型资产配置，仅有 2% 的高净值人群自认是“激进型”投资者。

## 康养管理方面：

59% 的高净值人群希望能够在 55-65 岁之间退休，“旅游”几乎是每一位企业家必谈的退休计划。对于伴随年龄增长而发生的医疗问题，有 47% 的高净值人群受困于顶级专家资源稀少、就诊难。



## 子女教育方面：

34% 的高净值人群希望子女从事自己感兴趣的行业，并尽可能为其提供社会资源帮助；78% 的高净值人群认为自己的社交资源可以为子女在职业发展上起到较大的作用。



## 李志舆

上海戏剧学院表演系退休教授李志舆因病医治无效于 12 月 5 日去世，享年 85 岁。李志舆 1962 年毕业于上戏表演系，是新中国培养的第一代戏剧表演研究生，后留校任教。他曾在电影《苦恼人的笑》和《巴山夜雨》中担任男主角。



## 赵心童

北京时间 12 月 6 日凌晨，24 岁中国选手赵心童获得斯诺克英锦赛冠军。这是赵心童的首个排名赛冠军，因此赢得下个月举行的斯诺克大师赛的参赛资格。赵心童成为首位三大赛夺冠的“90 后”球员。

## 热脸